

# 港聞 第 16 版

《頭條》 17/12/2010

## 配出儲蓄美德

笑容由家開始

長安容·逢周四·五見報

昨天談及兒童發展配對基金，原來這個基金最大宗的開支，將會用於給弱勢家庭的青少年預備儲蓄配對金。

我這一代從小灌輸「儲蓄」觀念，連電視上的銀行廣告裏，也在高唱「小莫小於水滴，漸成大海汪洋；細莫細於沙粒，漸成大地四方」。但現時的青少年，卻往往不大理解「儲蓄」有何用。為人父母的，想勸子女花少一點錢已經極度困難，要他們把錢儲起來；可能只換來一句普通話：「開玩笑！」

其實各位父母，如果想鼓勵子女儲蓄，不妨向兒童發展配對基金偷師。原來他們會讓這些貧困青少年參加一個「目標儲蓄」計劃，參加者每月要在指定戶口存入二百元，而基金亦會同時為他配對二百元配對金。如是者，當兩年目標儲蓄期屆滿時，若參加者完成計劃儲蓄，戶口裏便有九千六百大元，而政府更會撥出三千元以作獎勵。據說類似的計劃在英國已曾推行，成效相當不錯，確能讓青少年在累積一筆實質資金之外，建立良好的理財觀念。此外，計劃更會為該青少年安排一位義務友師作生命嚮導，引導他如何好好運用這筆資金，自我增值。

基金要幫助的貧困青少年，為數不少，所以需要舉辦「聖誕頌歌節」來籌募大筆的儲蓄配對金。而現在一般家庭最多只有一、兩個兒女，父母要為兒女準備「配對金」來教導儲蓄美德，金額有限，他們卻可終生受用，看來絕對值得。